
1. Avusturya ve İran ile yapılan savaşların uzun sürme- 

si, bütçe açıklarım n ortaya çıkmasına neden olmuş- 

tur. Osmanlı Devleti bu açıkları kapatabilmek amacı 

ile vergileri arttırmıştır. 

Bu durum, Osmanlı Devleti’nde; 

1. Celali İsyanları’nın ortaya çıkması, 

ll. köyden kente göçün yaşanması, 

III. Anadolu'daki sosyal yaşamın I‹ötüIeşmesi 

gelişmelerinden, hangilerinin yaşanmasına ne• 

den olmuştur? 

 

A) Yalnız I B) I ve II 

D) II ve III E) I, II ve III 

C) I ve III 

 
 
 

2. osmanlı Devleti'nin Duraklama Dönemi’nde doğuda 

yoğun olarak savaştığı devlet İran’dır. 

Aşağıdahilerden hangisi, bu dönemde Osmanlı 

Devleti ile iran arasında imzalanmamıstır? 

 
A) Kasr-ı Şirin Antlaşması 

B) Nasuh Paşa Antlaşması 

C) Serav Antlaşması 

D) Amasya Antlaşmasl 

E) Ferhat Paşa Antlaşması 

 
 

 
z. Duraklama Dönem i'nde, Lehistan ile Hotin Antlaş- 

ması yapılmıştır. Bu antlaşma ile iki ülke birbirine 

saldlrmayacak ve Lehistan Osmanlı Devleti’ne bağlı 

olan Kırım Hanlığı’na verg i verecektir. 

Bu durum, aşağıdakilerden hangisinin gostergesi• 

dir? 

 
A) Osmanlı Devleti’nin Lehistan sınırlarının güvenli- 

ğini sağladığının 

B) Osmanlı Devleti’nin fetih politikasının devam et- 

tiğinin 

C) Lehistan’ın, Osmanlı Devleti’nin siyasi üstünlü- 

ğünü kabul etmediği nin 

D) Osmanlı Devleti'nin doğal sınırlarına ulaştığının 

E) Kırım’ın bağımsızlığına ortam sağlandığının 

 
 

4. — Venedik|iler’in elindeki Girit, l. İbrahim Döne- 

mi’nde (1645) kuşatılmış; fakat alınamamıştır. 

— Köprülü Mehmet Paşa Dönemi'nde, Girit huşat- 



masına devam edilmiştir. 

- 1669 yılında Girit Adası fethedilmiştir. 

Bu durum, 

I. Osmanlı donanmasının zayıflamış olduğu, 

II. Osmanlı Devleti'nin Akdeniz'dehi etkinliğini sür- 

dürdüğü, 

III. Osmanlı fetih siyasetinin son bulduğu 

yargılarından hangilerinin gostergesidir? 

 

A) Yalnız I 

D) II ve III 

B) I ve II C) I ve III 

E) I, II ve III 
 
 
 

s. Osmanlı Devleti’nin 

Batı'da en geniş sınır• 

lara ulaştığı ve toprak• 

larlna toprak Yattığı 

son antlaşma Bucaş ’dır, 

Osmanlı Devleti'nin sınırlarını kattığı son toprak, 

aşağıdakilerden hangisidir? 

 

A) Kırım B) Ukrayna 

D) Trabzon 

C) Podolya 

E) Mısır 
 
 

 

6. 1. Ahmet Dönemi’nde devam eden Osmanlı • 

Avusturya savaglarının sonunda yapılan 1606 Zit- 

vatoruh Anlaşması’nın bazı maddeleri şunlardır: 

I. Kanije, Estergon ve Eğri Kaleleri Osmanlı Devle- 

ti’ne verilecektir. 

II. Avusturya, Olmamı Devleti’ne savaş tazminatı 

ödeyecektir. 

III. Avusturya imparatoru, Roma - Cermen imparato- 

ru kabul edilecek ve Osmanlı Devleti padişahına 

protokol bakımından eşit sayılacaktır. 

Bu maddelerden hangilari, Osmanlı Devleti’nin 

ekonomik kazanş elde ettiğine acık bir kanıttır? 

 

A) Yalnız I 

D) I ve III 

B) Yalnız ll 

E) ll ve III 

C) I ve ll 

 
 

 

7. Avusturya Kralı olan 1. Leopold’un Kuzey Macaris- 

tan'da din özgürlüğünü kaldırması sonucu Macar- 

Iar'ın İmre Tökeli başkanlığında isyan etmesi ve Ol- 

mamı Devleti’nden yardım istemesi üzerine, Osman- 

&* 



lı - Avusturya savaşları başlamış ve Osmanlı Devleti 

1683 yılında Viyana'yı kuşatmıştır. 

Bu durum, 

I. Osmanlı Devleti’nde  din özgürlüğünün bulunduğu, 

II. Osmanlı Devleti'nin  Avusturya’nın  Macar politi- 

kasından rahatsızlık duyduğu, 

III. Avusturya'nın Osmanlı Devleti’nin siyasi üstün- 

Iüğünü kabul ettiği 

yargılarından hangilerinin gostergosidir? 

 

A) Yalnız I B) I ve II 

D) II ve III E) I, II ve III 

C) I ve III 

 
 
 
 

8. Osmanlı ordularının, 1683 yılında Viyana onlarin- 

de ikinci bozgunu yaşaması, Avrupa’da aşağıda• 

kilerden hangisini yeniden gündeme getirmiştir7 

 
A} Hıristiyan - Müslüman mücadelesinin bitirilmesini 

B) Türklerin Avrupa'dan ve Balkanlar'dan atılmasını 

C) Osmanll - Avusturya savaşlarının sona erdirilme- 

sini 

D) Osmanlı'ya haF3I Siyasi üstünlük kurulmasını 

E) Osmanlı egemenliğindeki Ortodoksların bağım- 

sızlığını 

 
 
 

9. Osmanlıların II. Viyana Bozgunu'nu yagamasın- 

da, aşsğıdahilerden hangisinin etkili olduğu 8Ö 

lenemez? 

 
A) Kırım Hanı’nın, Tuna köprülerini tutma sözünde 

durmaması 

B) Leh Kralı’nın yönetimindeki birleşik Haçlı ordu- 

sunun, Viyana'nın yardımına yetişmesi 

C) Kuşatma için büyük topların götürülmemesi 

D) Viyana’nın savunmaya elverişli bir kale olması 

E) Avrupa devletlerinin "Kutsal İttifak" kurarak Os- 

manlılara karşı birleşmesi 

 
 
 

10. II. Viyana Kuşatması’nda Türk huvvetlerinin başarı- 

sız olması üzerine Avrupalı devletler, Osmanlı Devle- 

ti’ne karşı Kutsal İttifak oluşturmuş ve karşı taarruza 

geçmiştir. 

Bu taarruzda başarılı olduklarına, Karlofça Ant• 
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Cevaplar : 

1)E, 2)D, 3)A, 4)B, 5)C, 6)B, 7)B, 8)B, 9)E, 10)E, 11)E, 12)D, 


